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Môn: Hoạt động trải nghiệm
                                               Chủ đề: Giữ gìn tình bạn
Tiết 18: Sinh hoạt lớp: Hợp tác để thực hiện sản phẩm chung
GV thực hiện: Trần Thị Thanh
______________________________________________
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Năng lực đặc thù: 
- Học sinh áp dụng các nguyên tác hợp tác để thực hiện sản phẩm chung
- Đánh giá kết quả hoạt động trong tuần, đề ra kế hoạch hoạt động tuần tới.
2. Năng lực chung.
- Năng lực tự chủ, tự học: Bản thân tự tin, chủ động chia sẻ những hiểu biết của mình trong việc thiết kế để làm chung và để thuyết trình một sản phẩm trước lớp.
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Vận dụng nguyên tác hợp tác với mọi người trong học tập và rèn luyện hàng ngày.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Biết chia sẻ, trao đổi, hỏi và trả lời với bạn trong làm việc nhóm và trình bày ý tưởng làm chung để giữ gìn tình bạn trong rèn luyện, học tập.
3. Phẩm chất.
- Phẩm chất nhân ái: Tôn trọng, yêu quý và cảm thông với bạn trước sự thể hiện khả năng bản thân.
- Phẩm chất trách nhiệm: Có ý thức với lớp, tôn trọng nền nếp, nội quy lớp học.  Nhiệt tình chia sẻ ý kiến và đóng góp ý kiến cho bạn cho tập thể lớp.
II. KHÔNG GIAN SƯ PHẠM 
Trong lớp học, bàn ghế kê theo dãy hoặc theo nhóm.
III. PHƯƠNG TIỆN HOẠT ĐỘNG VÀ HỌC LIỆU
 - GV và HS chuẩn bị các nguyên vật liệu để làm sản phẩm chung.
- Các đồ dùng dạy học, thiết bị có liên quan,…
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- Mục tiêu: 
+ Tạo không khí vui vẻ, khấn khởi trước giờ học.
+ Xây dựng kĩ năng quan sát , thực hành để nhận ra khả năng của bản thân - Cách tiến hành:

	- GV cho lớp hát bài: Lớp chúng ta đoàn kết của nhạc sĩ Mộng Lân
+ Bài hát nói về điều gì?

+ Trong lớp học bạn bè cư xử với nhau như thế nào?
+ Lớp đoàn kết thì cảm xúc của các bạn trong lớp thấy như thế nào?
- GV kiểm tra việc chuẩn bị  của HS ở nhà mà GV đã dặn ở tiết học trước.

- GVnhận xét, tuyên dương về việc chuẩn bị bài ở nhà của HS. 
- GV dẫn dắt vào tiết học mới, ghi đề lên bảng.
	- HS vỗ tay, hát

+ Bài hát nói về tình đoàn kết của các học sinh trong lớp
+ Các bạn coi nhau như anh em trong một nhà, hỗ trợ nhau ,giúp nhau cùng tiến bộ.
+ Các bạn đều vui, thi đua nhau cùng học tốt.
- HS để đồ dùng dự kiến thực hiện đã chuẩn bị ở nhà lên bàn.
- 2 HS cùng bàn kiểm tra lẫn nhau, báo cáo.


- HS lắng nghe.


	2. Sinh hoạt cuối tuần:
- Mục tiêu: Đánh giá kết quả hoạt động trong tuần, đề ra kế hoạch hoạt động tuần tới.
- Cách tiến hành:

	* Hoạt động 1: Đánh giá kết quả cuối tuần. (Làm việc theo tổ)
- Lớp phó lên gửi lời chào tới các thầy cô
- Lớp phó mời lớp trưởng điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 
- Lớp trưởng lên điều hành nội dung sinh hoạt: Mời các tổ thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần:
+ Về thực hiện nền nếp: 
+ Về  học tập: 
+ Về kết quả hoạt động các phong trào thi đua, các cuộc vận động.
+ Một số nội dung phát sinh trong tuần...
- Lớp trưởng mời Tổ trưởng các tổ báo cáo.
- Lớp trưởng mời các tổ viên nhận xét
- Lớp trưởng tổng hợp kết quả và mời giáo viên chủ nhiệm nhận xét chung.
- GV nhận xét chung, tuyên dương. (Có thể khen, thưởng,...tuỳ vào kết quả trong tuần)
* Hoạt động 2: Kế hoạch tuần tới. 
- GV yêu cầu lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạch hoạt động tuần tới. Yêu cầu các nhóm (tổ) thảo luận, nhận xét, bổ sung các nội dung trong kế hoạch.
+ Thực hiện nền nếp trong tuần.
+ Thi đua học tập tốt theo chấm điểm của đội sao đỏ.
+ Thực hiện các hoạt động các phong trào.
- Lớp trưởng báo cáo kết quả thảo luận kế hoạch và mời GV nhận xét, góp ý.
- GV nhận xét chung, thống nhất, và biểu quyết hành động.
	

- Lớp phó thực hiện.
- Lớp trưởng lên điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 
- Mời các nhóm thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần.






- Các tổ trưởng lần lượt báo cáo kết quả hoạt động cuối tuần.
- Nhận xét, bổ sung
- Lắng nghe rút kinh nghiệm.


- 1 HS nêu lại  nội dung.


- Lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạt động tuần tới.



- HS thảo luận nhóm 4 hoặc tổ: Xem xét các nội dung trong tuần tới, bổ sung nếu cần.

- Một số nhóm nhận xét, bổ sung.
- Cả lớp biểu quyết hành động bằng giơ tay.

	3. Sinh hoạt chủ đề.
- Mục tiêu: 
Học sinh chia sẻ về vận dụng các nguyên tắc hợp tác đã đưa ra trong quá trình  thực hiện sản phẩm chung
- Cách tiến hành:

	Hoạt động 3: Chia sẻ và thực hiện ý tưởng sản phẩm chung (Làm việc theo nhóm)
-  GV yêu cầu HS nêu bảng nguyên tắc làm việc nhóm:





- GV hướng dẫn học sinh tổ chức thảo luận, ghi chép thảo luận thực hiện các bước và hoàn thành sản phẩm chung như đã chuẩn bị dựa vào bản nguyên tắc làm việc nhóm
- GV chia lớp thành 3 nhóm, mỗi nhóm tiếp tục thực hiện theo ý tưởng nhiệm vụ  của nhóm mình như đã được phân công:
+ Nhóm 1: Tạo 1 video giới thiệu về một địa điểm du lịch. 
+ Nhóm 2: Tháp dinh dưỡng
+ Nhóm 3: Mô hình về thiên nhiên
- Yêu cầu từng thành viên trong nhóm trình bày nội dung của mình thực hiện
Các bạn khác đặt câu hỏi để tìm hiểu sâu thêm về vấn đề được trình bày.




























- GV nhận xét chung, tuyên dương khả năng trình bày  và sản phẩm của học sinh.
- GV yêu cầu HS chia sẻ suy nghĩ sau khi thực hiện sản phẩm chung.
- GV nhận xét - kết luận.
   Khi thực hiện chung một sản phẩm học tập, việc áp dụng các nguyên tắc hợp tác sẽ giúp chúng ta tránh được những bất đồng, mâu thuẫn, biết lắng nghe nhau để hỗ trợ lẫn nhau, huy động được mặt mạnh của mỗi thành viên trong tập thể.
*/Nhận xét mức độ hợp tác giữa các thành viên trong nhóm:
- Đại diện thư ký nhóm chia sẻ những vấn đề nảy sinh trong quá trình thực hiện sản phẩm và các vấn đề.
- Nhận xét mức độ hợp tác giữa các thành viên trong nhóm: chưa hợp tác, hợp tác ,hợp tác rất tốt và hiệu quả.
- GV nhận xét kết luận:
    Việc có nảy sinh vấn đề là  điều không tránh khỏi khi hoạt động nhóm. Nhưng cách giải quyết vấn đề dựa trên nguyên tắc làm việc nhóm sẽ mang lại cảm xúc tích cực, chia sẻ, tôn trọng, tự hào khi cùng nhau vượt qua khó khăn và đón nhận thành quả chung.
	


* Bảng nguyên tắc làm việc nhóm:
- Tôn trọng ý kiến của bạn
- Chia sẻ thông tin, kiến thức cho nhau.
- Có trách nhiệm khi làm việc nhóm.
- Bình tĩnh trước các xung đột.
- Biết cách đặt câu hỏi.
- Biết lắng nghe….
- HS lắng nghe GV hướng dẫn




- HS làm việc theo nhóm






- Từng nhóm trình bày  trước lớp.
- Cả lớp nhận xét, đặt câu hỏi.
- HS trả lời thắc mắc của bạn.
- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.
* VD về mô hình tháp dinh dưỡng:
- Bước 1: HS lập kế hoạch để thực hiện sản phẩm
+ Phân công người thực hiện từng công đoạn: công đoạn chuẩn bị, công đoạn thực hiện theo từng tầng của tháp dinh dưỡng, người trình bày, …
+ Thống nhất các nguyên liệu cần chuẩn bị: cốc giấy trắng, hình ảnh thức ăn, kéo, hồ dán, màu, …
- Bước 2: HS tiến hành thực hiện sản phẩm chung theo nhóm:
+ Lên khung mẫu cho tháp dinh dưỡng.
+ Thực hiện vẽ hình ảnh thức ăn tương ứng với từng tầng của tháp dinh dưỡng.
+ Xếp thức ăn theo từng tầng, làm biển tên của sản phẩm.
+ Hoàn thành tháp dinh dưỡng.
- Chia sẻ, hỗ trợ nhau khi cần thiết trong quá trình thực hiện
- HS đại diện trình bày kết quả thực hiện của nhóm.
- Các nhóm trưng bày sản phẩm.
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- HS chia sẻ: bản thân học thêm được điều gì? Gặp khó khăn gì khi thực hiện sản phẩm chung?
- HS trả lời: Thêm kiến thức, cách thực hiện khoa học từ bạn bè, tính kiên trì đoàn kết nhường nhịn, chia sẻ.  Ngại ngùng khi đưa ra ý tưởng với bạn, khó tìm ra được ý tưởng sáng tạo, làm sản phẩm thiếu tự tin chưa đẹp…
- Học sinh tự đánh giá, các nhóm đánh giá lẫn nhau, chọn khen nhóm thực hiện tốt

	4. Vận dụng trải nghiệm.
- Mục tiêu:
+ Củng cố những kiến thức đã học trong tiết học để học sinh khắc sâu nội dung.
+ Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
+ Tạo không khí vui vẻ, hào hứng, lưu luyến sau khi học sinh bài học.
- Cách tiến hành:

	- GV yêu cầu HS nêu lại nguyên tắc làm việc nhóm





- GV yêu cầu và hướng dẫn học sinh về nhà chia sẻ với người thân về vận dụng nguyên tác hợp tác trong sinh hoạt và học tập và rèn luyện chung, thực hiện theo nguyên tác hợp tác trong các hoạt động với mọi người.
 - Nhận xét sau tiết dạy, dặn dò về nhà chuẩn bị bài tuần 7
	* Bảng nguyên tắc làm việc nhóm:
- Tôn trọng ý kiến của bạn
- Chia sẻ thông tin, kiến thức cho nhau.
- Có trách nhiệm khi làm việc nhóm.
- Bình tĩnh trước các sung đột.
- Biết cách đặt câu hỏi.
- Biết lắng nghe….

- Học sinh tiếp nhận thông tin và yêu cầu để về nhà ứng dụng thực hiện

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm

	IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
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